

要 闻

国内

海外

滚动

深度

评论

时报观察

创投

人物

时报动态

您所在的位置：首页 > 公司产经 > 公司新闻

如意集团收购莱卡获批海外并购再下一城

2018-07-04 07:59 来源：证券时报

证券时报记者 李曼宁

国内毛纺企业国际化步履不停。证券时报·e公司记者获悉，如意集团（002193）母公司山东如意科技集团（如意科技集团）收购“莱卡”事项，日前已获美国外国投资委员会（CFIUS）批准，这是近期中美贸易战中唯一获批的高科技公司并购案，由此引发各界高度关注。

去年10月，如意科技集团与美国聚合物及纤维供应商英威达签署最终协议，拟收购后者的服饰和高级纺织品业务，其中包括旗下著名LYCRA莱卡面料业务。莱卡为知名度最高、技术最强、市场份额最大的氨纶纤维，是人造纤维的缔造者和特种纤维的创造者。此次交易总额约24亿美元，通过该收购，如意科技集团将在高端氨纶领域形成优势地位。

据了解，莱卡业务与如意科技集团协同效应明显。一方面，莱卡的研发与专利可为如意现有氨纶业务提供技术支持和品质提升，且莱卡品牌与如意的面料和成衣起到协同作用。另一方面，集团银川如意氨纶项目能为莱卡提供业绩支撑。该项目计划投资30亿元，目前已投资16亿元，建成投产后可年产6万吨氨纶纤维。莱卡集团技术团队去年曾两度考察该项目，确认银川项目经过莱卡技术改造，完全可以达到生产莱卡和伊拉斯邦产品的条件。

在美国总统特朗普多次发声冻结高科技公司并购的环境下，此次收购获批或得益于双方股东背景。英威达为美国科氏工业集团的全资子公司，后者是美国最大的未上市私有公司，也是共和党的主要赞助者。如意科技集团则是国内纺织行业的一匹黑马，近年通过多起海外并购，国际影响力日益提升。

时报观察

- 1、自主创新需要等待“时间的玫瑰”盛开
- 2、上市公司世界杯营销华帝玩砸了吗？
- 3、央行高层喊话维稳汇率释放怎样的信号？
- 4、休眠期货品种退市应成为制度安排
- 5、下半年楼市调控仍将保持高压态势
- 6、地方债要妥善寻找解决方案
- 7、工业利润高速增长验证供给侧改革成效
- 8、欺诈发行相关责任方都要付出代价
- 9、降准资金如何用于债转股？
- 10、定向降准不改去杠杆方向



点击排行

如意科技集团近年海外动作不断，如先后控股法国轻奢集团SMCP SAS、大中华唯一高端男装集团利邦控股等。今年2月，集团又宣布完成对瑞士奢侈品公司Bally的控股权收购。此外，集团通过资源整合已逐步形成上下游一体化的产业布局，拥有条染、纺纱、织布、染整、制衣全产业链。据悉，如意科技集团全产业链优势获英威达高层认可，是此次能在收购莱卡过程中脱颖而出的重要原因。

近年来，国内纺织工业主要经济指标增速趋于平缓，纺织服装出口份额有所降低。不过，伴随着消费升级、共享经济等新经济模式的兴起，国内纺织工业进入转型调整期，并表现出巨大的发展潜力。

在纺织行业转型背景下，集团A股上市平台如意集团不断调整战略，坚持科技化、高端化、国际化、品牌化发展路线，被业内评价为产业升级的典范。在科技创新方面，公司精纺呢绒产品拥有上万个品种，近万种花色，多项产品填补国内空白。如意集团在2018年经营规划中强调，将持续加大研发投入，加快高端产品研发进度。公司将依托“如意纺”高端面料项目及研发中心，充分发挥国家研发中心平台作用，与高等院校、专业研发机构协同创新，加大科技功能型产品的量产。

分享：

声明：证券时报力求信息真实、准确，文章提及内容仅供参考，不构成实质性投资建议，据此操作风险自担。

下载“证券时报”官方APP，或关注官方微信公众号，即可随时了解股市动态，洞察政策信息，把握财富机会。

- 1、7月4日晚间利好消息汇总
- 2、7月5日晚间利好消息汇总
- 3、7月3日晚间利好消息汇总
- 4、央行定向降准今日落地 预计释放资金7000亿元
- 5、5日晚可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 6、4日晚可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 7、3日晚可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 8、捷顺科技：已累计回购2586万股 耗资2.4亿元
- 9、资金向头部公司集中 A股市值结构分化加剧
- 10、上市公司股份回购数量井喷 这些公司或有机会



证券时报APP



微信公众号

为你推荐



造假惊动外交部，雅百特被启动退市机制，或成中小板退市第一股

7月5日晚间，深交所公告称，已启动对上市公司雅百特的强制退市机制。值得注意的是，这是A股史上第一家被启动强制退市机制的中小板公司。

2018-07-06 07:53